

ОТЗЫВ
На автореферат кандидатской диссертации
Батискина Сергея Анатольевича:
«Ампутация на уровне голени при облитерирующих заболеваниях сосудов нижних конечностей» по специальности 14.01.17 - хирургия

Диссертационная работа С.А. Батискина посвящена изучению факторов риска влияющих на выбор уровня ампутации конечности при заболеваниях периферических артерий и синдроме диабетической стопы, конкретизации показаний к ампутации на уровне голени, разработке способов пластики послеоперационной раны при выполнении ампутации на уровне голени. Частота ампутаций на уровне голени и бедра, летальность после выполненных операций в Российской Федерации и за рубежом остается высокой. В нашей стране предпочтение отдается усечению конечности на уровне бедра и достигает 80% случаев. Уровень ампутации конечности не только влияет на показатели летальности и смертности пациентов, но и снижает уровень социальной адаптации больных. Пациенты с культей бедра в 30% случаев осваивают навыки ходьбы на протезе. Напротив, у пациентов с культей голени этот показатель возрастает до 50%. Несмотря на неоспоримые преимущества выполнения ампутации на уровне голени, значительная часть хирургов склоняется к выполнению ампутаций на уровне бедра.

Таким образом, диссертационное исследование С.А. Батискина посвященное сложной проблеме, а именно поиску способов снижения летальности после ампутации нижней конечности в ранние и отдаленные сроки после операции.

Автореферат написан в классическом стиле, отражает все этапы представленного исследования, является информативным и отражает выполненную работу.

Целью работы С.А. Батискина явилось: исследование факторов риска утраты коленного сустава, конкретизация показаний к выбору уровня ампутации, совершенствование методов ампутации голени. Задачи исследования соответствуют поставленной цели

В работе представлен большой клинический материал. За 15 лет проанализированы 764 ампутации бедра и голени. При обследовании пациентов придерживались принципов клинического и инструментального исследования рекомендованных в Российских и международных согласительных документах по ведению пациентов с сосудистой артериальной патологией. Достоверность статистических данных в работе не вызывает сомнений.

Результаты диссертации позволили выявить дооперационные факторы риска, влияющие на возможность сохранения коленного сустава при ампутации конечности.

Конкретизировать показания к ампутации конечности на уровне голени, обосновать выбор уровня ампутации конечности в пределах сегмента голени, разработать оптимальные методы пластики послеоперационной раны после ампутации на уровне голени, обосновать преимущества усечения на уровне голени перед ампутацией бедра.

По теме диссертации опубликовано 17 научных работ, в том числе 2 Патента РФ и 5 статей в журналах Перечня ВАК РФ.

Автором сформулировано 5 выводов. Все они вытекают из существа работы и отражают полное решение задач, стоящих перед исследователем. Все научные положения диссертации представляются вполне обоснованными. Практические рекомендации конкретны и существенных возражений не вызывают.

Заключение

Диссертационная работа Сергея Анатольевича Батискина «Ампутация на уровне голени при облитерирующих заболеваниях сосудов нижних конечностей» является самостоятельной законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи по снижению летальности у больных после ампутации по поводу облитерирующих заболеваний сосудов нижних конечностей, имеющей теоретическое и практическое значение для хирургии. По актуальности, объёму, уровню проведённых исследований и значимости полученных результатов работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Зав. кафедрой хирургии
с курсом мобилизационной подготовки
и медицины катастроф
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России
д-р мед. наук, профессор

Кошель А.П.

Данные об авторе отзыва:

Кошель Андрей Петрович – доктор медицинских наук, профессор, зав. кафедрой хирургии с курсом мобилизационной подготовки и медицины катастроф Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 634050, г. Томск, ул. Московский тр-т, 2, тел./факс (3822) 41-47-95 e-mail: apk@gastro.tomsk.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ



Ученый секретарь

«31»

М.Ю. Жлусова

«10»

2017